

华夏、兴业、交通、平安及上海银行等多家银行信用卡中心都推出了代驾服务，为持卡人时刻准备着一个专职司机。当持卡人饮酒无法驾车时，只需要致电银行专门的客服电话，就会及时请到一名代驾司机。这样一来，不仅爱车可以回家过夜，第二天的行程也不会受到影响，可谓一举两得。

### 华夏代驾服务18个城市

在不宜驾驶车辆的情况下，华夏信用卡为上海、北京、深圳、广州、杭州等18个城市的客户提供预约代驾服务。持卡人可拨打华夏24小时客服电话提前30分钟预约，并使用信用卡结算。

这一服务由华夏信用卡中心与中联车盟联合提供，代驾服务过程中，持卡人必须随车同行，而且，单人醉酒且无人陪同的情况下不提供服务。

为了厘清双方责任，维护持卡人权益，代驾服务的细则规定，如果在代驾过程中发生交通事故，且中联车盟代驾员占主要责任，中联车盟将承担保险公司未理赔部分的损失。若事故中对方占主要责任，中联车盟将不负责赔偿，但可以代表客户协助交警调查及保险理赔。

若代驾员违章驾驶造成客户车辆罚款、扣分等损失，客户可提出索赔。如果代驾期间造成车辆的擦、刮、碰及交通事故造成车辆损坏，客户也可以提出相应赔偿。但如果因为服务延误或发生交通事故等情况造成客户误机等经济及其他损失，则不由服务方承担责任。代驾中的燃料、路桥等费用也需要由客户直接支付。

不同地区华夏信用卡代驾收费标准不同，一般每次在200至300元左右，华夏银行[11.11-0.71%]会先对卡片做500元的预授权，待服务完成后，根据实际金额进行预授权完成，扣除客户账款，部分地区的收费标准可参考附表1。

### 兴业提供四地两种代驾

兴业信用卡中心同样为持卡人提供代驾服务。服务分为两种，一种是一年两次的酒后代驾服务，单次单程50公里，收费99元。此服务需要持卡人在参加一年无限次道路救援服务的基础上获得，而道路救援服务每年的收费为100元。

对于没有选择“道路救援+2次代驾”组合的持卡人来说，你也可以考虑每次收费180元的单程单次50公里代驾服务。这两种服务均在北京、上海、广州、深圳地区提供。

两种服务细则均规定，若单次代驾服务超出50公里，那么超出部分按每小时50元的标准收费，不足1小时部分按1小时计。

与华夏信用卡提前半小时预约相比，兴业代驾服务需持卡人更早预约。按照服务规则，持卡人需要提前3个小时预约，若需取消服务，则必须提前90分钟告知，否则将按每次200元的标准收取“取消费”。每次预约免费等候时间为20分钟，超出部分按每小时50元收取，最长等候时间为3小时。

### 上海银行代驾全免费

上海银行白金信用卡持卡人则可以享受每天一次、每年无限次的免费代驾服务。据上行工作人员介绍，白金卡提供的免费代驾服务有区域限制，比如上海地区需在外环以内，单程不得超过50公里，而且，持卡人本人必须为服务当日的车辆驾驶者。如果持卡人需要代驾的区域不在服务范围内，服务方可能采用拖车的方式代替酒后代驾服务，将持卡人车辆拖至目的地。

与兴业代驾服务相同，持卡人需要提前3小时致电客服中心预约，若要取消服务也至少提前90分钟告知，否则将被收取每次200元的“取消费”。免费代驾的单程行驶最大距离为50公里，对于超出部分的费用，由持卡人按每小时50元支付，不足1小时部分按1小时计算。

此外，上海银行还为白金卡客户提供商务代驾服务，持卡人一年中可享受5次免费服务。根据服务细则，商务代驾人员每天服务时间不超过8小时，每日行驶距离不超过200公里。同样的，持卡人必须为当日车辆的驾驶者。

需要注意的是，商务代驾需提前3天-24小时预约，代驾过程中产生的过路过桥费、高速公路费、停车费、燃油费由持卡人承担。对于超出限额以外的费用，若为同城服务，则以50元/小时计费，若为长途服务，即服务起始地与目的地为异地，则以2元/公里计费。